

话题

假如我是一朵花

假如变成了一朵花,会是什么花?
快来看小记者怎么说吧!

点兵点将

我爱学校的芒果

赖祉绮(晋江市第二实验小学三年1班)

我的学校——晋江二小旧校区,外面种着一排排芒果树。我非常喜欢那树上的芒果。

春天来了,芒果树长得十分茂盛,像一把披了绿装的太阳伞。芒果树笔直的树干像柱子一样,我都抱不住它。它的树皮像铠甲一样,又厚又硬,十分粗糙。树枝细细长长,非常茂密,相互交错着。树枝上布满了黄绿色的叶子,叶子旁也开满了一簇簇淡黄色的花。

入夏后,芒果树上就开始结满了

绿绿的小芒果,就像大个的橄榄一样。一个个小芒果倒挂在树上像是在“闭目养神”的树懒,可爱极了。夏天一来,风吹过芒果树,树上常常会掉下一个个金灿灿的芒果,我总是会忍不住去捡起一个。拿在手上,芒果看起来就像一个黄澄澄、胖嘟嘟的月牙。它的表面非常光滑,像弹珠一样。我把它放到鼻子上闻一闻,一股清香扑鼻而来,让人直流口水。

我,多么想尽快地回到旧校区,再次看看这美味的芒果啊!

指导老师 李玲玲

母爱千斤重

吴煜轩(晋江龙湖阳溪中心小学五年4班)

谁说妈妈不爱自己的孩子?我妈妈的爱比千斤黄金贵重。

从懂事起,妈妈事事都严格要求我。起床后必须刷牙、洗脸、叠被子,放学回家也要先读书、写作业。她不仅教我规范做事,而且在学习上也对我有很高的期望。我写完作业后只是跑去逗一会儿鸡、鸭,妈妈也会火速赶来阻止:“不行,快给我看书去!”我只好失望地离开。我曾幻想过如果妈妈能像别人的妈妈一样就好了。我多么渴望过无拘无束的生活啊!可那只是奢望。所以我曾一度认为:妈妈不够爱我。

直到有一天,一件事打破了我对妈妈的认知。

那天,我和妈妈、姐姐一起去爬紫帽山。在下山的时候,我看到几辆炫酷的机车“嗖嗖嗖”地疾驰而过。骑机车可是我的梦想之一。当我沉浸在见到机车的喜悦中时,突然“砰”的一声,紧接着是一响彻云霄的尖叫——我的头撞在了一棵参天大树上,额上立马红肿起一个巨大

的包,脑袋“嗡嗡”直响。妈妈立马过来捧起我的脸查看:“啊!这么大的包!”她心疼地边责怪我走路不注意,边把我背起来,往就近的卫生所跑去。我在途中一直喊疼,妈妈安慰我道:“快了,再忍一会儿就好了,我的小男子汉。”在妈妈的话语中,我感到前所未有的温暖。有了妈妈这句温柔的鼓励,我马上就忘记了疼痛。

到了卫生所,医生帮我消毒时,妈妈还细心地向那个包吹气:“还疼吗?”我摇摇头。如此近距离地端详妈妈,我才发现妈妈因为方才背我下山,已被汗水打湿了头发,弄花了妆容。我第一次发现细微的皱纹早已爬上妈妈美丽的脸庞,美丽的秀发里也夹杂了几根银白的头发。原来妈妈已经有了岁月的痕迹。我才想起妈妈为了给我们更好的生活、更优质的教育资源,平日里是那样辛苦地工作。她对我的殷切期望又何尝不是一份深沉的爱啊?想到这儿,我热泪盈眶。

那一刻,我突然感觉,自己正如那棵正在向上生长的小草,在春日般温暖的妈妈的呵护下,茁壮地成长!

指导老师 李琪琳

老家的后院

朱俊冬(晋江金井瀛洲小学四年2班)

如果有人问我:“你的乐园在哪里呢?”那我一定会大声地告诉他:“我的乐园是我老家后院的菜地!因为那里有我许多的童年回忆。”

走进后院,首先映入眼帘的是那一畦畦的大白菜。大白菜旁边是一群小鸡,小鸡跟着母鸡觅食,公鸡在后面保护小鸡。瞧,多么甜蜜的一家人啊!旁边是一棵桃树,当春天来时,桃树枝头便开了一朵朵粉红的花。

在老家时,我会在后院做一些有趣的事。

夏天的时候,桃树热得叶子都要干了。我看见爷爷在给桃树浇水,便上前

说:“我来,我来,爷爷!”说完,爷爷就把高压水枪给了我。我接过高压水枪,向桃树浇水,心想:桃树现在一定喝足了水,很凉爽吧!到了晚上的时候,我经常躺在后院的摇椅上,静静地仰望天上的星星,看着看着,仿佛自己是一颗星星了。”

冬天,我最喜欢和家人们在后院里堆雪人、打雪仗。记得有一次,我和哥哥弟弟们打雪仗,我拿着一团雪,向哥哥丢去。哥哥也不甘示弱,拿起一团雪向我丢来。我们开心地打着雪仗,有的雪球落在头上,有的雪球落在脸上,还有的雪球落在后脑勺,真是太搞笑了。

这就是我老家的后院,我的乐园,你们喜欢吗?你们也快来分享分享你们的乐园吧!

指导老师 陈双棋

书

林捷(晋江金井毓英中心小学五年5班)

书,一身素朴的外衣。外衣里,裹着一张张写满字的书页。

书之贵——

陈寿于《三国志》里云:一日无书,百事荒芜。由此可见书的重要性。诗人汪国真和歌德都将书比作最亲密的朋友,总在你危难的时候帮助你。王安石曰:贫者因书而富,富者因书而贵。可见书之贵重。

书之韵——

许多名著内容丰富,精彩,拨动我的心弦,打开我的心扉。我见到婆婆的树影射进窗内,桌旁,鲁迅一脸消瘦,冷峻而严肃,提起那如刀似枪的笔,在纸上写出名篇,批判了旧政府的腐败与官员的懦弱,给政府致命一击。他还写出许多儿时的回忆……这些情节萦绕在我的脑海中,久久不能散去。

百物可决舍,唯书最难别。我心爱的书,有幸,与你邂逅!

指导老师 许雅斯

我想对您说

肖梓航(晋江安海西安小学五年1班)

亲爱的妈妈:

您好!

夜深人静,我辗转反侧,久久不能入睡。因为我有一肚子话想对您说。所以,就借着这个写信的机会向您倾诉我的苦衷吧!

记得一次我数学考试只考了87分,卷子上打了一个鲜红的叉,我羞愧得脸红彤彤的,仿佛那些叉不是打在卷子上的,而是打在我心里。这时,您生气的样子浮现在我的脑海里,吓得我赶紧把卷子卷起来,藏进了书包的暗层。回到家中,我看见您已在客厅等候多时了。您二话不说,便拿过我的书包,迅速拉开拉链,把书包翻了个底朝天。尽管我藏得很隐蔽,但还是被您发现了。您的眉头瞬间皱成了“川”字形,话语像机关枪一样扫射着我:“你看着这题!说了几次还错!还有,这种计算题就是送分的,你怎么也错了!你就不能认真一点吗?怎么这么粗心呀!”说完,您便用力地把门关

上了,只留下我呆呆地站在原地。晚上,我做了一个梦:我又一次考砸了,但没有骂我,而是坐下来温柔地指导我,陪我更改错题。醒过来时,我多么希望这个梦是真的呀!

您的儿子:肖梓航
指导老师 潘琼凤

扫描二维码,听闽南语读美文。



陈绍萱(晋江安海西隅小学五年1班)

指导老师 许雅艺

雅的样子惹人喜爱,淡淡的清香令人心旷神怡。我要尽情地绽放,让自己的芳香飘进人们的心窝。

王名源(晋江金井瀛洲小学三年1班):假如我是一朵花,我愿是一朵普通的向日葵。我会每天面朝太阳,高高地挺立茎秆,努力微笑,努力追求光明,享受阳光的温暖。

黄文怡(晋江金井镇瀛洲小学三年1班):假如我是一朵花,我要做盛开在夏天的荷花。我才刚刚探出头,就有蜻蜓落在我头上。看!小鱼游过来在我身旁欢快地嬉戏。听!“呱呱呱……”那是青蛙蹲在荷叶上,看到满池的荷花尽情地歌唱:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”

黄礼(晋江金井瀛洲小学四年2班):假如我是一朵花,我希望我是一朵迎春花,这样就可以第一时间告诉人们:“春天来了!”我便会在充满阳光的庭院里,尽情绽放,为人们送去芳香。我还能沐浴在春光之下,和花儿们一起绽放,和蜜蜂蝴蝶嬉戏打闹……

赖可昕(晋江安海西安小学四年3班):假如我是一朵花,我希望可以做一朵向日葵。向日葵喜欢站在温暖的阳光下,挺着身子,把脸朝向太阳微笑;它积极、乐观、活泼、热情。我也具备着这些品质。我希望我能用自己的美好品质,获得更多人的喜爱。

夏诗萱(晋江龙湖英园小学四年1班):假如我是一朵花,我必定是那朵牵牛花。因为牵牛花是凭着坚韧不拔的毅力向上攀登的。而我也要像牵牛花那样努力向上。

吴昕怡(晋江安海成功中心小学四年7班):假如我是一朵花,我一定要做那素洁淡雅的梨花。清晨的暖风将我唤醒,天空中的太阳向我招手,活泼的小鸟在枝头歌唱……我享受着大自然的馈赠,享受着这温暖的阳光,兴奋地把春天的消息告诉给人们。公园里,我静静地开放。可能在某个不起眼的角落,可只要你发现我,细细地去品味我的香气,就一定会被我深深陶醉。

王熙琰(晋江新塘沙塘中心小学三年1班):如果我是一朵花,我想要变成一朵茉莉花。我飘啊飘,飘进人们泛着清香的茶杯里。细细品一口,你会尝到茉莉花的甘甜。哇!一股茶香弥漫开来,令人回味无穷,赞不绝口。

郑弈晨(晋江安海成功中心小学四年1班):假如我是一朵花,我希望是一朵油菜花。在和煦温暖的春日里,我和我的小伙伴们拥抱着彼此。我们就像一片金黄色的海洋,风一吹,便荡起一排排波浪,用我们的美来装点这个春天。我们是希望的代名词,在阳光中微笑,用自己最灿烂的微笑,感染周围,散发出最耀眼的光芒,给大地带来生机和希望。我们是坚强的代名词,作为野外的花朵,我们拥有更多的是美丽,而是坚强。我们从不做花中的娇弱者,我们随遇而安,田野里、山坡上、小溪旁……到处都有我们的身影。

周妍熙(晋江龙湖街口中中心小学四年1班):假如我是一朵花,我想我一定要成为一朵向日葵。向日葵的花盘总是向着太阳,是向阳而生的乐天派。我就是这么一个积极向上的乐天派,任何困难都不会把我打倒!

施铭瑶(晋江龙湖强民小学四年2班):我最喜欢的是向日葵,向日葵代表的是勇敢、积极向上、不怕困难、热情奔放。假如我是一朵向日葵,我会高高地抬起头,叫醒正在睡懒觉的太阳公公;假如我是一朵向日葵,当微风吹过时,我会带着我的向日葵姐妹一起跳舞;假如我是一朵向日葵,当美丽的蝴蝶和可爱的小蜜蜂到来时,我会热情地欢迎它们,并把自己身上最甜的蜂蜜给它们。当向日葵的日子美丽又舒适,真好呀!

邱皓婷(晋江池店溜滨中心小学四年3班):假如我是一朵花的话,那我肯定是在寒冬腊月开放的梅花。因为梅花在寒风刺骨的冬天开放,依然不向冬天屈服。而我在生活中也是如此,遇到生活中的“绊脚石”,也从不言放弃,而是加倍努力去解决它。我和梅花都有坚韧不拔、百折不挠的精神品质。

安佳悦(晋江金井瀛洲小学四年2班):假如我是一朵花,那么我最愿意成为荷花。因为荷花在酷热的夏天中,不怕火辣辣的太阳,依然绽放着粉嫩的花瓣,美丽极了。荷花从带有淤泥的水中出来,并没有染上一点淤泥,象征着洁白自好的品格。我要学习荷花这不怕困难、勇于坚持、洁身自好的优良品格。

下期话题

春风寄相思

一朝春过,万物皆清明。清明将至,又是一个思念已故亲人的日子。这样的日子里,你最怀念谁?你有什么话想要倾诉的呢?下期话题以“春风寄相思”为主题面向本报在册小记者征集。要求内容真实,语言流畅,字数200字左右。

征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台留言,内容统一格式为【话题+姓名(学校+年级+班级)+文字内容】。

截稿时间:3月30日

好书

我推荐

从前提起狐狸,我第一时间想到的就是奸诈、狡猾……从没想过,狐狸也可以这样机智勇敢,充满母爱。为什么会有这样的感受呢?这都源于我最近看的一本书——《会贸易的狐》。

这本书主要写:“我”在树下抓住了一只小狐狸,把它关了起来。夜晚,一只母狐来救小狐狸,但没成功。于是,母狐打算和“我”做一笔交易。第一天,这只母狐送给“我”一只红腹角雉,但是“我”觉得这只红腹角雉,不够换小狐狸;第二天,母狐又捉了一只红腹角雉,送给“我”。两只红腹角雉的价格其实已经远远超过了小狐狸,但“我”还是没有把小狐狸送出去。母狐生气了,之后的每一天都来“我”家搞破坏。无奈之下,“我”只好把小狐狸放了。

可以想象,当母狐回到空空如也的树洞时,是多么心急如焚。一股来自母亲的责任感油然而生,它亮出不算锋利的牙齿撕扯铁链,放下自尊给敌人鞠躬。它是一位勇敢而伟大的母亲,想尽办法拼尽全力,只为救回属于自己的孩子。

而反观故事中的主人公“我”,则是一个贪得无厌、唯利是图、不讲信用的人,一心只想依靠“人质”发财致富。待人以诚,言而有信,这是我们中华民族的传统美德。我们一定要将这种美德传承下去。

郑弈晨(晋江安海成功中心小学四年1班)



(恭喜“好书推荐官”郑弈晨获得新华书店·百家万品提供的50元购书卡一张。)